
Інформаційна довідка про 

співробітництво між Україною та Радою Європи  

у сфері молодіжної політики 

 

Одним із важливих напрямків діяльності Ради Європи є розвиток 

поглибленого партнерства у молодіжній сфері з країнами Центральної та Східної 

Європи. Україна має двосторонні відносини з Радою Європи на міжвідомчому та 

громадському рівнях.  

Одним із важливих заходів, що організовується та підтримується Радою 

Європи на міжвідомчому рівні є Конференція європейських міністрів, 

відповідальних за питання молоді. Конференції профільних міністрів, що 

організовуються кожні три або чотири роки і в яких беруть участь міністри у 

справах молоді з держав-учасниць Європейської культурної конвенції, а також 

делегати різних організацій, що займаються питаннями молоді, є важливим 

інструментом міжурядового співробітництва країн-членів Ради Європи. 

Особливість Конференцій міністрів, відповідальних за питання молоді, полягає в 

тому, що в їх проведення активно долучаються молодіжні організації, як до 

процесу підготовки, так і до обговорення під час роботи Конференцій. Кожній 

Конференції передує молодіжний захід, що об'єднує представників молодіжних 

громадських організацій, представників молоді, які беруть участь у роботі 

Конференції в складі національних делегацій. 

Співробітництво між Радою Європи та України значно активізувалось 

після проведення в Києві у 2008 році 8-ї Конференції європейських міністрів, 

відповідальних за молодіжну політику. За результатами Конференції було 

ухвалено її ключовий документ «Майбутнє молодіжної політики Ради Європи: 

Порядок денний 2020», основним значенням якого є стратегічне визначення 

пріоритетів у сфері молодіжної політики країн – учасниць Культурної Конвенції 

Ради Європи на період 2009-2020 рр. та, відповідно до них, стратегій у сфері 

молодіжної політики на національному рівні. 

Окрім участі у Конференціях міністрів, міжурядове співробітництво у 

сфері молоді  відбувається шляхом проведення на постійній основі засідань 

Керівного комітету з питань молоді Ради Європи (CDEJ) та Спільної ради з 

питань молоді (CMJ).  

Керівний комітет з питань молоді Ради Європи об'єднує представників 

міністерств або органів, відповідальних за молодіжні питання, країн-членів Ради 

Європи та учасників Європейської культурної конвенції. Керівний комітет з 

питань молоді Ради Європи сприяє співпраці між урядами в молодіжному секторі 

та служить основою для того, щоб порівняти національну молодіжну політику, 

обмінюючись кращим методами з іншими країнами. Участь представників 

України у засіданнях Європейського керівного комітету з питань молоді Ради 

Європи та Спільної ради з питань молоді сприяє розширенню співробітництва у 

сфері молодіжної політики між Україною та країнами Ради Європи та 

використовується для подальшого підвищення міжнародного авторитету 

України, забезпечення її національних інтересів, інформування європейського 

співтовариства про хід та результати соціально-економічних реформ в Україні, 

практичну роботу, що здійснюється Урядом України в інтересах молоді. 

У ході проведення Генеральної асамблеї Європейського молодіжного 

Форуму в листопаді 2010 року в м. Київ з метою розвитку співпраці у сфері 

молодіжної політики з Радою Європи українською стороною було запропоновано 



окремий формат двостороннього співробітництва – Рамкову програму 

співробітництва у сфері молодіжної політики (далі – Рамкова програма). Мета 

Рамкової програми – сприяння розвитку молодіжної політики в Європі і Україні, 

особливо у сфері розвитку мобільності молоді, її участі в житті суспільства, 

затвердженню здорового способу життя серед дітей і молоді, визнанні 

культурного різноманіття, боротьби зі всіма формами дискримінації. Укладання 

Рамкової програми дозволило отримати додаткове фінансування заходів для 

України з програмного бюджету Директорату демократичного громадянства та 

участі Ради Європи, а також з бюджету донорів РЄ.  

Перша Рамкова програма співробітництва у сфері молодіжної політики між 

Державною службою молоді та спорту України та Департаментом Ради Європи з 

питань молоді була укладена на 2012-2013 роки, наступна - на 2014-2015 роки.  

У березні 2016 року було укладено Рамкову програму співробітництва між 

Міністерством молоді та спорту України і Радою Європи у сфері молодіжної 

політики на 2016-2020 роки. 

На початку 2021 року було укладено Рамкову програму співробітництва 

у сфері молодіжної політики між Міністерством молоді та спорту України і 

Радою Європи на 2021-2025 роки. 

Рамкова програма передбачає співробітництво за трьома основними  

напрямами: освіта у сфері прав людини та демократичного громадянства (участь 

молоді, демократичне управління, освіта з прав людини), посилення політики та 

практики молодіжної роботи, підтримка визнання професії молодіжного 

працівника, підвищення якості молодіжної роботи; підтримка розвитку 

молодіжних центрів 

Реалізація програми здійснюється шляхом імплементації річних планів 

дій, які корелюються з Планом дій Ради Європи для України на відповідний 

період і Державною соціальною цільовою програмою «Молодь України». 

В межах виконання Рамкової програми було здійснено переклад 

документів молодіжної політики РЄ, посібників та інших інструментів Ради 

Європи для молодіжних працівників, зокрема:  

Посібник з освіти в галузі прав людини за участі молоді "Компас" 

Посібник з Переглянутої Європейської хартії про участь молодих людей у 

місцевому та регіональному житті "Скажи Своє Слово!" 

Посібник з протидії мові ненависті онлайн через освіту з прав людини 

“Закладинки” 

Портфоліо молодіжної роботи Ради Європи 

Інструмент самостійної оцінки молодіжної політики 

Молодіжна політика в Україні (Висновки Команди міжнародних 

оглядачів Ради Європи, 2013) 

Переглянута Європейська хартія про участь молоді в місцевому та 

регіональному житті 

Рекомендація CM/Rec(2017)4 Комітету міністрів Ради Європи державам-

членам про молодіжну роботу  
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У межах Плану дій Ради Європи для України було розпочато проект 

Ради Європи «Молодь за демократію в Україні» (1 жовтня 2020 року у Києві 

відбулось перше засідання Наглядової ради, а 8 жовтня 2020 року - офіційне 

відкриття проєкту). Проект реалізується з метою сприяння посиленню участі 

молоді й громадської активності, розвитку спроможності зацікавлених сторін 

молодіжної політики та підвищення якості молодіжної політики й роботи з 

молоддю згідно зі стандартами Ради Європи.  

Починаючи з січня 2023 року реалізується проєкт «Молодь за 

демократію в Україні: III Фаза», у межах Плану дій Ради Європи для 

України на 2023–2026 роки. Проект спрямований на те, що молоді люди в 

Україні отримують переваги від участі у молодіжній політиці та якісної  

молодіжної роботи для зміцнення власної стійкості та добробуту, для реалізації 

своїх прав людини і свобод, демократичної участі та громадянства у воєнний та 

повоєнний час. 

Проєкт підкреслює важливість Стратегії молодіжного сектору Ради 

Європи до 2030 року та відображає Національну стратегію державної молодіжної 

політики до 2030 року, Державну цільову соціальну програму «Молодь України» 

2021-2025. 

Проєкт заохочує зацікавлені сторони молодіжної політики в Україні 

впроваджувати та поширювати Рекомендації Комітету Міністрів державам-

членам: про доступ молоді з неблагополучних районів до соціальних прав, 

CM/Rec(2015)3; про доступ молодих людей до прав, CM/Rec(2016)7; про 

молодіжну роботу, CM/Rec(2017)4. 

Проєкт складається з трьох основних компонентів: 

• молодіжна політика, заснована на підходах участі; 

•  визнання молодіжної роботи у воєнний час; 

• підтримка молодіжних центрів та молодіжних організацій як платформ 

громадянської активності та демократичної участі. 

 

Інформація про проект та його роботу за посиланням: 

https://www.coe.int/uk/web/kyiv/youth-for-democracy-in-ukraine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Управління міжнародного співробітництва та європейської інтеграції  

Листопад 2024 року 
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